### 发言人承认航班未"超售"只为给员工让座 股价一度出现暴跌

# 美联航CEO再次道歉口气变软

航

美国联合航空公司"粗暴赶客"事件在中 美社交网络上都引发巨大反响。面对批评质 疑声,美联航CEO穆诺兹11日发表二度道歉 声明,口气明显较之前的内部信变软了许多。 美联航发言人也承认,事发航班并未像之前 声明所说的存在"超售"现象,之所以要乘客 下机是因为"要给4名美联航员工"让座。受本 次负面事件影响,美联航母公司"联合大陆控 股公司"11日在纳斯达克股市开盘后股价一 度出现暴跌,最多时跌了4.3%,市值半小时 就蒸发掉9.6亿美元。

#### 内部信件曝光引批评

穆诺兹在11日发布的最新声明中说:"我 对发生在此次航班上的事件感到不安,对有 乘客被粗暴赶下飞机, 向所有乘客表示最深 的歉意,没有人应该被这样对待。希望你们了 解,我们会完全负责,我们也将致力于改善我 们的服务。"他表示将对局势及其政策进行 '彻底审查",结果将于4月30日前公布。

被粗暴拖下飞机的华裔乘客身份也被媒 体曝光,系今年69岁的越南籍华裔男子David Dao(陶大伟,音译)。他在肯塔基州伊丽莎白 镇开有一家诊所,育有5个孩子,其中4个孩 子也是医生。根据官方记录。 陶大伟曾因非法 处方和贩卖处方药而被吊销医疗执照。

穆诺兹之前在给员工的内部信中, 指责 该乘客"有破坏性"且"很好斗",表示绝对支 持"遵循正常程序"员工的做法。内部信曝光 后引来网友们更加猛烈的炮轰, 称穆诺兹完 全在推卸责任。而美联航发言人乔纳森·奎林 承认,之所以当时决定要请航班上的4名乘客 下机,是因为要让4名第二天执飞路易斯维尔 航线的机组人员乘机。这一说法和美联航事 发后第一时间的声明也相左, 当时的声明称 出现这一事件的原因是"机票超售"。

#### 超十万网友白宫请愿

白宫发言人斯派塞 11 日表示,他已经看 过了美联航客机上的事发视频, 执法人员当 时处理的方式令人不安。他相信总统也看过 了这个视频, 但白宫相信这样的情况不需要 联邦介入调查。在白宫官网关于该事件请愿 签名征集活动中,目前网络签名支持者已经 接近13万。按照惯例,超过10万个人签名, 白宫必须给予官方同应。

这一事件已成为美国会议员和交通管理 部门讨论的焦点。美国会议员、国家运输和基 础设施委员会的高级成员诺顿当天表示,她 正在呼吁国会就美联航以强行手段拖走乘客 一事召开听证会。她说:"必须保护航空公司 乘客免于遭受这种虐待。

驻美记者 徐东海(本报洛杉矶今日电)



United CEO Oscar Munoz. I'm sorry. We will fix this, ually co/XuR1Bs



હ 摔坏乘客行李拒赔

## "超售"不是这么办的

#### 新闻分析 🔀

美联航事件持续发酵,终伴随着一个词, 就是"招售"——这件几近匪夷所思的事,起 因真的是超售吗?即便真是超售,航空公司有 权这样对待旅客吗?

关于美联航声称的"招售"存在诸多疑 问。首先,美联航想运走的四名员工似乎不像 提前购票,而是临时要上机。如果是这样,根 本不属于"超售"范畴;其次,即便是超售,一 般是根据"谁先值机谁得到座位"的原则。也 就是说,"把人刷下来"的动作应该发生在值 机柜台前,而不是已经上了飞机。

国内一家航空公司的一位业内人士告诉 记者,"在国内,一般航空公司内部人员免票 上飞机,要是座位不够了,往往是员工让给旅 客,而不是旅客让给员工。"同时,极少发生旅 客已换了登机牌、上了飞机还被要求下飞机 的情况,除非是防恐、涉嫌犯罪、虚假机票、机 上违法或者犯罪, 违反航空公司规定被要求 离机,比如醉酒、坐在紧急窗口但不符合要求 而又拒绝调换座位,攻击机组人员等。

在世界范围, 超售是航空公司售票的普 遍做法,在一些国家比如美国也是法律允许 的,尤其是在一些效益好的航线上。超售没有 固定比例,一般不超5%。比如一架飞机有

200个座位, 航空公司可能超售 10 张机票。 如果当天刚好有10个旅客因为堵车迟到、临 时改签等原因没有坐这耥航班,那么200个 座位刚好坐满。超售在一定程度上,既保证了 航空公司上座率,又使得每名旅客的票价相 对较低,如果没有超售,每位旅客的机票价格 或许要上涨来抵消座位不满的风险

但关键是要处理好有人因超售却坐不上 飞机的问题。在国内,遇到旅客已赶到机场, 却因为超售而得不到座位的情况, 航空公司 一般先是看有没有空余的头等舱和公务舱, 有的话一般都会为旅客免费升舱;如果两舱 也满了,航空公司就会跟旅客协商赔偿,方式 也是多种多样的,包括退票加补偿、改签加补 偿加食宿等等。而无论是升舱或赔偿,一般在 值机柜台办票时就发生了, 而不会等到旅客 都办了票、上了飞机,再要求下飞机把座位让

知名的航空自媒体"晨翼尖"认为,遇到 超售的情况,"不妨平静沟通,坚持立场,实在 不行,退一步比较可行。提醒大家,在美国乘 坐飞机, 千万不能采取在国内常出现的一些 过激行为去维权,下场会很惨烈。哪怕再受欺 伤,保留好各种证据,事后维权。切记,比如随 身箱子是否超标、能否升舱、对方态度等,不 本报记者 金志刚 要过于计较。

# 美联航有"黑历史"

本报特稿 美联航长期以来饱受 乘客诟病, 此前也曾遭遇过重大公关 危机。2008年春天,加拿大歌手大卫: 卡罗尔搭乘美联航客机前往美国旅 行,携带的一把名贵木吉他竟在芝加 哥市奥黑尔机场被美联航行李运输工 摔坏了。此前他更亲眼目睹行李员在 装卸时将旅客行李枷来抛去。在长达 1年时间中,卡罗尔都试图心平气和 地和美联航进行交涉, 希望向他赔偿 低于吉他维修费用。然而,美联航工作 人员却置若罔闻, 总是冷冰冰地回他 一个字:"不!

愤怒的卡罗尔决定用音乐的方法 展开"报复"。他将美联航"拒赔"事件 编成一部充满幽默感的蓝调音乐视频 《美联航摔坏吉他》,上传到视频网站。 在视频中,卡罗尔边弹吉他边唱道: "你摔坏了它,你就应该修好它。"卡罗 尔还聘请两名演员扮演美联航行李运 输工, 在视频中表演将他的名贵吉他 当球踢和扔的情形。

意想不到的是,这部视频在短短 10天内就获得了近400万人次点击。 在《美联航摔坏吉他》走红网络的几天 内,美联航的股价也暴跌了10%,相 当于蒸发了1.8亿美元市值。最终在 压力之下美联航进行了赔偿。(语凌)

日本人口持续萎缩造成劳动力短缺

### 日企瞄准在校学生和外国人

本报特稿 日本媒体报道,随着日本人 口持续萎缩、劳动力不断减少,不少人呼吁当 局允许更多外国劳动力在日本就职。此外, 不少企业为抢夺人才,已提前开始签约明年 春季的毕业生。截至4月1日,已有14.8%的 明年春季毕业生收到公司的就职邀请,同比 增加 5.1%

根据日本政府10日公布的一份报告,预 计日本人口到 2065 年萎缩至 8808 万,比 2015年减少约30%。按共同社说法、尽管最 新报告估算的日本人口缩减速度比 2012 年 所作预期要慢一些,但仍然意味着日本政府 先前制订的到 2064 年全国人口保持在 1 亿 的目标难以实现。最新报告预测,日本15岁 至 64 岁劳动人口的数量到 2065 年将萎缩至

4529万,与2015年相比跌幅超过40%。

目前,日本当局允许外国劳动力进入日 本某些行业,但限制较多。日本经济团体联合 会提议,应拓宽允许外国劳动力就职的行业 范围,例如,缺人尤其明显的养老服务行业。 此外,日本幼儿园和托儿所也相当缺人。共同 社报道, 日本经济团体联合会允许成员企业 从6月1日开始正式启动校园招聘。然而,眼 下已有不少信息技术企业、中小企业以及外 国企业提前启动了校园招聘,不过,这些企业 据信不是经济团体联合会成员。共同社援引 民调机构"招聘企业公司"的调查结果报道, 尽管距明年3月毕业还有近1年时间,但已 有不少学生与公司签约。

(杨舒怡)

### 憋出大毛病

便秘是人们生活中最常遇见的一个问题, 使人 痛苦而又令人尴尬的事情,便秘不是大病,但造成的厉害却不少(1·胃肠神经功能萎乱,2·形成粪 便溃疡等),所以说便秘问题不可小觑,要及时采取有效方法摆脱便秘,保持肠道清洁。

去摆脱使物, 然, 是我们使物, 好, 我, 张, 一就用通便胶囊, 以润为通, 通而不要秘——就用通便胶囊, 以润为通, 通而不尽, 肠道松绑, "通"调理结合少不了, "四子, 理 安麻,枳实, 便,经常便秘一 泻,一身轻松。肠道松绑,"通"调理结合少不了通便胶囊是以芦荟·当归·决明子·黑芝麻·枳实 生何首乌六味地道原料精制而成的通便好产品, 于经常便秘的人群,肚子,憋,堵,胀多属于便秘现

,通便胶囊会帮你把憋着的肚子松一松,堵着的肠 道通一通, 计鼓胀的小腹咕噜咕噜。通便胶囊是药食 同源的好产品,既能润肠,又能调补,每天可以轻松 排便,起到养护肠道的作用。坚持按周期服用,每天 还你是便顺顺当当。别让老便秘拖累了好身体。

为惠顾新老朋友,见报至4月19日止,厂家指 定专卖店武胜路479号和免费送货都有买3送1(同 品)后还能免费赠送试用装的大优惠,试用装使用 后不满意可无条件退货,让您无后顾之忧。同心路 119号同心药房等有售。

热线: 400-033-7966 国金健学G20130818 产品名称:通便胶囊 注意專項:本品不能代替药物 不适宜人群:少年 儿童、孕妇、乳母、慢性腹泻者 生产企业:由南京神曲医药公司生产

### 手脱皮 就用手脱皮修复霜

在日常生活中,手脱皮比较常见,有的人会在 季节转变时。起初为白色空泡小点(俗称手掌起 像薄纸样的鳞屑片,脱皮逐渐向周围蔓延,甚 至到整个手掌,皮肤也变得粗糙,手干,皮厚,干裂,出汗,加上人为的撕扯,角质层被一层层剥脱,导致大面积脱皮,最终露出嫩肉,出现伤口,造成感染,灼痛痒不适,如不引起重视,易反复发 作,有的逐年加重。手是人的第二张脸,不仅影响

美观,给社交带来了诸多尴尬与苦恼。 手脱皮修复霜由山东凤起公司生产,针对手脱皮 反复发作的特点,配方独特,直接涂抹在手部,针及性强,养护滋润脱皮,您会感到手部逐渐光洁细腻, 使用方便,手脱皮修复霜是您选择的好帮手

见报7天内, 在专卖店武胜路479号购买和免费送 货上门都有买2盒送1盒(48克加强型)的大优惠。 热线: 56079632, 56626632 (鲁按20160083)